

检验鉴定行业动态

第 28 期

中检协进出口商品检验鉴定机构分会

2018 年 7 月 14 日

通标标准技术服务有限公司 (SGS) 荣获英国皇家认可委员会 (UKAS) 首批 ISO 45001:2018 认证全球认可。经过英国皇家认可委员会 (以下称 UKAS) 的严格审核,该公司新版职业健康安全标准 ISO 45001 认证方案已获得通过认可,表明该公司取得了颁发 ISO 45001:2018 的 UKAS 认可证书的资格。随着 2018 年 3 月 12 日 ISO 45001:2018 职业健康安全管理体系标准的问世,原 OHSAS 18001 标准将被取代。该标准 ISO 发布之后,已获得 OHSAS 18001 认证的企业有三年迁移时间,以维持认证的有效性。该公司作为首批获得 UKAS 认可的国际职业健康安全管理体系标准 ISO 45001:2018 的认证机构,可以在全球范围内颁发 ISO 45001:2018 的 UKAS 认可证书。全新的 ISO 45001 标准带来了全球化的职业安全健康管理理念升级,包括:强调健康安全与企业运营的融合、加强风险评估与有效管控、增加采购/承包商/外包/变更管理、强化员工心理健康管理、驱动与 ISO 9001 与 ISO 14001 新版的整合。

市场监管总局、认监委召开新闻发布会发布 2017 年度全国认证认可检验检测服务业统计信息。据市场监督管理总局官网报道，日前，国家市场监督管理总局、认监委召开新闻发布会，发布了 2017 年度全国认证认可检验检测服务业统计信息和认证认可强国建设有关情况。市场监管总局、认监委扎实推进质量认证体系建设，完善质量认证统计分析机制，健全国家层面的《认证认可统计报表制度》和《检验检测统计报表制度》，依法开展了 2017 年度认证认可检验检测服务业统计工作。截至 2017 年底，全国认证认可检验检测机构达到 36797 家，数量较 2016 年底增长 9.44%。

《卫生纸(含卫生纸原纸)》等 4 项生活用纸制品国家标准批准发布。近日，4 项生活用纸制品相关国家标准批准发布，其中《纸尿裤和卫生巾用高吸收性树脂》、《卫生巾(护垫)》、《卫生纸(含卫生纸原纸)》为修订标准，《生活用纸和纸制品化学品及原料安全评价管理体系》为制定标准。新修订的 GB/T 22875-2018《纸尿裤和卫生巾用高吸收性树脂》，主要提高了残留单体(丙烯酸)安全指标要求，调整了吸收速度指标要求和挥发物含量的测定方法，增加了返黄值、可萃取物含量及相应测定方法。新修订的 GB/T 8939-2018《卫生巾(护垫)》，主要增加了甲醛含量、可迁移性荧光物质两项安全指标，采用吸收速度代替渗入量指标，增加了吸收速度测定方法，调整了背胶剥离强度测定方法。新修订的 GB/T 20810-2018《卫生纸(含卫生纸原纸)》，主要增加了可迁移性荧光物质、重金属含量、灰分等安全性能指标及球形耐破度、可分散性、掉粉率等物理性能指标，

调整了产品分类、亮度、抗张指数、柔软度、尘埃度、偏差要求。新制定的 GB/T 36420-2018《生活用纸和纸制品 化学品及原料安全评价管理体系》，针对生活用纸和纸制品生产过程，规定了化学品及原料安全评价管理体系的原则及相关要求。

中检深圳公司下属中检计量公司赴马来西亚开展校准工作。据中国检验认证集团深圳有限公司官方微信报道，近日，为满足国际客户——隆基公司的校准需要，深圳公司下属中检（深圳）计量测试服务有限公司工程师赴马来西亚进行为期 7 天的校准工作。在赴马来西亚校准过程中，中检计量公司工程师按照客户的使用要求进行气压表、安规测试仪、安全性能综合测试仪、电流连系监控测试仪等仪器校准，就客户对仪器使用的疑点进行解答。

TÜV 南德协助江淮汽车深入了解电动汽车欧盟标准。据南德认证检测（中国）有限公司官方微信报道，日前，第三方检测认证机构 TV 南德意志集团携手安徽江淮汽车集团股份有限公司召开专题研讨会，介绍了 TV 南德汽车产业链的整合服务方案。本次研讨会上，TV 南德意志大中华集团以江淮汽车熟悉的传统燃油汽车做对照，针对 WTA 全项，简要分析电动汽车和传统燃油车相比在 E/e-mark 认证上的区别，重点针对电动车 EMC，制动，碰撞，功率，能耗等差异项进行了介绍。

广东省食品药品监督管理局对广东省保健食品生产企业进行日常监督检查。据食品伙伴网官网报道，日前，广东省食品药品监督管理局检查该企业的软胶囊生产车间、留样室、检验室等，查阅了

生产与质量管理文件、记录、进货查验、生产过程控制、质量管理等情况，按照《食品生产经营日常监督检查管理办法》的要求，本次检查重点项 12 项，一般项 15 项，全部符合要求。

青海省食品药品监督管理局食品安全监督抽检信息通告。据青海省食品药品监督管理局官网报道，近期，青海省食品药品监督管理局组织开展的 2018 年省级监督抽检任务中，抽检了餐饮食品、炒货食品及坚果制品、食用油、油脂及其制品、蔬菜制品、水果制品、蜂产品、粮食加工品、乳制品、肉制品、调味品、饮料、罐头、酒类、淀粉及淀粉制品、豆制品、食用农产品共 16 类食品 133 批次样品，其中 10 批次餐饮具不合格。根据食品安全国家标准，个别项目不合格，其产品即判定为不合格产品。

贵港市开展饲料生产企业规范生产专项整治监督执法检查。据中国贵港官网报道，日前，该市水产畜牧兽医局组织开展 2018 年“安全生产月”安全生产工作督查及饲料生产企业规范生产专项整治监督执法检查工作督查。检查内容主要是对三区两县市 15 家饲料厂开展督查，督查主要以听取汇报，查阅资料，现场检查等方式进行。一是安全生产方面，制订有较为完善的各项制度和岗位操作规程。二是饲料生产企业规范生产方面，重点抽查从原料购进，查验或检验，到中控作业投料等生产环节，产品成品检验，产品留样等的各项记录。

采编：李婷婷、朱隽欣、胡涛涛、刘思杰、沈雨欣、贺莹、关欣、路瑞鹤、宋春雨、马晓晶

采编指导：徐玲玲

编辑：山健

审核：张琳



进出口商品检验鉴定机构分会



检验鉴定机构分会

送：各会员单位，存档（2）
